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Svar på fråga 2025/26:593 av Björn Söder (SD) 
Grön teknik 

Björn Söder har frågat energi- och näringsministern vilka 

åtgärder ministern vidtar för att säkerställa att så kallade 

klimatinvesteringar inte görs på felaktiga grunder. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Sverige ska gå från en fossil till en fossilfri ekonomi och nå 

målet om nettonollutsläpp 2045 och negativa utsläpp därefter. 

För att lyckas med detta behöver Sveriges industrier ställa om 

till koldioxidneutrala tillverkningsprocesser för att eliminera 

utsläppen från processindustrin. Regeringens klimatpolitik syftar 

till stor del till att skapa förutsättningar för att företagen ska 

kunna genomföra omställningen. I en tidig etableringsfas kan 

det finnas behov av finansiellt stöd för att främja omställningen 

till nettonoll klimatutsläpp. Industriklivet är en av regeringens 

viktigaste åtgärder för att åstadkomma detta.  
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Regeringen beslutar inte om stöd till åtgärder inom vare sig 

Industriklivet eller Klimatklivet. Det är ansvarig myndighet som 

genomför utlysningar och fattar beslut om vilka projekt som ska 

beviljas medel i enlighet med det regelverk och de riktlinjer för 

stödet som regeringen sätter upp. Stöden måste också uppfylla 

EU:s krav på statliga stöd. 

Att beslut om stöd inte görs på felaktiga grunder är en 

prioriterad fråga för regeringen. Under mandatperioden har 

regeringen vidtagit flertalet åtgärder för att stoppa felaktiga 

utbetalningar.  

Regeringen beslutade i juni 2025 om nya krav för Industriklivet 

som innebär att Statens energimyndighet, innan ett beslut om 

stöd fattas, ska inhämta ett yttrande från en oberoende expert 

om stödet är av den storlek att det kräver ett särskilt 

godkännande om statligt stöd av EU-kommissionen. Den 

oberoende experten ska bland annat granska stödansökans 

finansiella antaganden.  

Regeringen har även givit Statens energimyndighet i uppdrag i 

regleringsbrevet för budgetåret 2026 att redovisa vilka analyser 

och åtgärder som har genomförts för att säkerställa att medel 

inom ramen för Industriklivet har lämnats till åtgärder som 

bidrar till industrins klimatomställning och till aktörer med god 

kreditvärdighet. Utöver det har Statens energimyndighet fått ett 

återrapporteringskrav att redovisa vilka åtgärder som vidtagits 
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för att motverka felaktiga utbetalningar av stöd till företag och 

civilsamhälle.  

Stockholm den 18 mars 2026 

 

 

 

Johan Britz 
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